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سیدمحمد اتابک وزیر صنعت، معدن 
و تجارت، صبح پنجشنبه ۷ اسفند در 
سفری یک‌روزه وارد استان قزوین شد. او 
در این سفر چند واحد صنعتی را افتتاح 
کرد و در شورای گفت‌و‌گوی دولت و بخش 
خصوصی استان قزوین حضور یافت. وزیر 
ح  صمت در این شورا به افتتاح 1325 طر
بزرگ با هزینه اجرایی 766 همت در دولت 
چهاردهم اشاره کرد که قزوین نیز بخشی 
از این پروژه‌ها را در خود جای داده است. 
او همچنین به آخرین اخبار در خصوص 
تسهیلات 700 همتی به صنعتگران اشاره و 
عنوان کرد، 85 درصد از این اعتبار به صورت 
نقدی پرداخت شده و بقیه به صورت برات 
اعتباری و الکترونیکی در حال پرداخت 

است.
 

 40 درصد از ا شتغال قزوین
صنعتی است

اتابک در این نشست که با حضور فعالان 
بخش خصوصی برگزار شد، اظهار کرد: 
»استان قزوین علی‌رغم وسعت کم، دارای 
مزایای چشمگیری است. در حال حاضر، 
حدود ۴۰ درصد اشتغال استان قزوین 
وابسته به بخش صنعت است و این بخش 
بیش از ۵۵ درصد ارزش افزوده استان را به 

خود اختصاص می‌دهد.«
وزیر صنعت، معدن و تجارت اظهار کرد: 
»قزوین به عنوان قطب فلزی کشور شناخته 
می‌شود. نقطه ضعف ما در زنجیره تولید 
فولاد، تأمین الکترود گرافیتی بود. از دو 
ماه پیش، یک واحد صنعتی در استان 
این محصول را مطابق با استانداردهای 
بین‌المللی تولید می‌کند و ما جزو ۸ کشور 

تولیدکننده این محصول هستیم.« 
وزیر صمت در سفر به استان قزوین، 
بزرگ‌ترین و تنها تولیدکننده فعال کاغذ 
حرارتی در غرب آسیا را افتتاح کرد. این 
واحد تولیدی با ظرفیت تولید سالانه 

‌۱۸هزار و ۲۷۳ تن کاغذ به ‌صورت مستقیم 
و غیرمستقیم برای هزار نفر اشتغال‌زایی 
خواهد داشت. همچنین شرکت تولید 
نخ نساجی با ظرفیت اسمی ۱۱ هزار و ۸۵۰ 
تن در سال با سرمایه‌گذاری ۳۰۰۰ میلیارد 
تومان و اشتغال‌زایی ۵۰۰ نفر با حضور وزیر 
آغاز به کار کرد. یک شرکت ریسندگی‌ نیز 
با ظرفیت اسمی ۱۵ هزار و ۵۰۰ تن در سال 
با سرمایه‌گذاری ۲۶۰۰ میلیارد تومان و 
اشتغال‌زایی برای ۴۰۰ نفر توسط وزیر صمت 

افتتاح شد و کار خود را آغاز کرد.
 

ناترازی‌ها را کنترل کردیم
او بیان کرد: »در ابتدای کار دولت، با انبوهی 
از ناترازی‌ها مواجه بودیم؛ به طوری که 
مصرف انرژی سالانه 7 تا ۱۰ درصد افزایش 
می‌یافت، در حالی که تولید فقط 3 درصد 
رشد داشت. وزارت نیرو با راه‌اندازی 
نیروگاه‌های خورشیدی توانست میزان 
قطعی برق را کاهش دهد و انتظار داریم این 

روند در تابستان ۱۴۰۵ بهبود یابد.«
اتابک تصریح کرد: »در سطح کشور با کمبود 
ارز مواجه هستیم و متأسفانه درآمدهای 
ارزی امسال کمتر از حد انتظار بود که این 

امر بر تخصیص‌ها تأثیر گذاشت.«
وزیر صنعت، معدن و تجارت با اعلام اینکه 
»صف تخصیص ارز کوتاه‌تر خواهد شد و به 
ثبات خواهد رسید«، تأکید کرد: »اولویت 

تخصیص ارز برای مواد اولیه و نیازهای 
اساسی صنایع است. سیاست‌های ارزی 
نباید صرفاً در اختیار بانک مرکزی باشد و 

در ابتدا باید تعهدات ارزی مرتفع شوند.«
او درباره تعرفه‌های کالایی گفت: »ما باید 
پیمان‌های تجاری ببندیم تا صنعتگران 
بتوانند با تعرفه‌هایی برابر با رقبای خارجی 
رقابت کنند. وظیفه دولت ایجاد این 
پیمان‌های برابر است، چون با پیمان‌ها 
۸۰ درصد تعرفه کالایی صفر می‌شود و به 

تولیدکنندگان اجازه صادرات می‌دهد.«
 

ح در دولت چهاردهم افتتاح 1325 طر
اتابک افزود: »در سطح کشور، ۱۳۲۵ طرح 
بزرگ با هزینه اجرایی ۷۶۶ همت در دولت 
چهاردهم افتتاح شد که قزوین نیز در این 

مسیر سهم داشته است.«
وزیر صنعت، معدن و تجارت اعلام کرد: »در 
خصوص ۷۰۰ همت پیش‌بینی شده برای 
صنعتگران، نزدیک به ۸۵ درصد آن نقدی 
پرداخت شد و بقیه به صورت برات اعتباری 

و الکترونیکی در حال پرداخت است.«
او اعام کرد: »مقرر شده لیستی از 
تولیدکنندگانی که در پرداخت مالیات و 
تسهیلات زیرساختی بدهی دارند، تهیه 
شود. وزارت صنعت ۸.۵ درصد بیشتر از 
سال گذشته برای بخش صنعت و معدن 

تسهیلات دریافت کرده‌ است.«
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 وزارت برق 
عراق تأکید 
کرد که نیاز 

این کشور به 
گاز وارداتی از 

ایران همچنان 
پابرجاست 

و برای 
بررسی روند 

ازسرگیری 
صادرات، 

آمادگی اعزام 
هیأتی رسمی 

به تهران را 
دارد

 صادرات گاز ایران به عراق پس از وقفه‌ای 
نزدیک به دو ماه، بار دیگر از سر گرفته شد. این 
وقفه تأثیر محسوسی بر توان تولید برق عراق، 
بویژه در مناطق مرکزی این کشور گذاشته و 
نگرانی‌هایی جدی درباره آمادگی شبکه برق 

عراق برای تابستان ۲۰۲۶ ایجاد کرده بود.
به گزارش خبرگزاری رویترز، جریان گاز ایران با 
حجمی در حدود ۷ میلیون مترمکعب در روز 
از سر گرفته شده است. سخنگوی وزارت برق 
عراق نیز اعلام کرد با ازسرگیری واردات گاز و 
راه‌اندازی مجدد برخی واحدهای نیروگاهی که 
به دلیل کمبود سوخت متوقف شده بودند، 
ثبات قابل توجهی در بار شبکه و ساعات 

تأمین برق ثبت شده است.
همچنین وزارت برق عراق در روزهای گذشته 
تأکید کرد که نیاز این کشور به گاز وارداتی 
از ایران همچنان پابرجاست و برای بررسی 
روند ازسرگیری صادرات، آمادگی اعزام هیأتی 

رسمی به تهران را دارد.

 بازگشت گاز ایران به عراق 
با وجود فشارهای آمریکا

صادرات گاز ایران در حالی از سر گرفته شده 
که این اقدام با وجود مخالفت‌های آمریکا 
انجام شده است. عراق در دسامبر ۲۰۲۵ 
اعلام کرده بود تمامی خریدهای گاز طبیعی 
از ایران را به حالت تعلیق درمی‌آورد. تصمیمی 
که بلافاصله به حذف حدود ۴۰۰۰ تا ۴۵۰۰ 
مگاوات از ظرفیت شبکه برق ملی کشورعراق 
انجامید. این تعلیق بخشی از روندی تدریجی 
برای کاهش وابستگی عراق به واردات انرژی 
از ایران و با هماهنگی آمریکا عنوان شده بود.

اما یکی از چالش‌های فعلی در اجرای این 
واردات، مسأله پرداخت هزینه گاز است، زیرا 
تحریم‌های آمریکا بر ایران باعث شده بغداد 
با موانعی در تسویه بدهی‌ها مواجه شود، با 
این حال، مقامات وزارت برق عراق اعلام 
کرده‌اند که برای حل این مسأله و تضمین 
تداوم واردات گاز در ماه‌های آینده در حال 
گفت‌و‌گو با طرف ایرانی هستند تا راه‌حل‌های 
مالی مناسب برای پرداخت‌ها در چهارچوب 

تحریم‌ها پیدا شود.

نیاز مداوم عراق به واردات گاز
بر اساس گزارش اویل پرایس جایگزینی 
واردات گاز ایران با مصرف انرژی محلی یا 
بسیار  عراق  برای  جایگزین،  واردات 

چالش‌برانگیز بوده است.
عراق گاز زیادی از میادین نفتی خود تولید 
می‌کند، اما بیشتر آن سوزانده می‌شود و به 
شبکه برق منتقل نمی‌شود .دلیل اصلی، نیاز 
به سرمایه‌گذاری زیاد برای زیرساخت‌های لازم 
است.‌ بنابراین صادرات گاز ایران به عراق تأثیر 
مستقیم بر نیروگاه‌هایی داشته که برق بغداد، 

مناطق مرکزی و جنوب را تأمین می‌کنند.
درحال حاضر عراق برای تأمین نیاز داخلی 
خود به حدود ۳۵ هزار مگاوات برق نیاز دارد 
و نزدیک به یک‌سوم تولید نیروگاه‌های این 
کشور از طریق گاز وارداتی از ایران تأمین 

می‌شود.
از سوی دیگر با توجه به اینکه دمای هوای 
۵۰ درجه  از  تابستان در عراق معمولاً 
سانتی‌گراد فراتر می‌رود، تأمین پایدار گاز برای 
جلوگیری از خاموشی‌های گسترده و حفظ 

ثبات شبکه برق ضروری است.
همچنین در اوج فصل زمستان، مصرف کشور 
عراق بیش از ۴۸۰۰۰ مگاوات است، در حالی 
که تولید داخلی تنها به حدود ۲۷۰۰۰ مگاوات 
می‌رسد. حتی در شرایط عادی، تولید داخلی 
بین ۲۰۰۰۰ تا ۲۵۰۰۰ مگاوات است که کمبود 
قابل توجهی ایجاد می‌کند و عراق را مجبور به 

تکیه بر سوخت وارداتی کرده است.
بنابراین واردات گاز ایران به عراق همچنان 

حیاتی است زیرا تولید داخلی عراق 
بسیار کمتر از نیاز کشور است و همچنان 
با چالش‌های ساختاری در بخش انرژی 
مواجه است که نیازمند ترکیبی از تولید 
داخلی، واردات منطقه‌ای و سرمایه‌گذاری 
در انرژی‌های تجدیدپذیر برای تأمین ثبات 

بلندمدت برق است.

قرارداد گازی بلندمدت ایران و عراق
آمریکا از ۱۸ اسفند ۱۴۰۳ معافیت تحریمی 
واردات گاز عراق از ایران را تمدید نکرد. با این 
حال، قرارداد گازی ایران و عراق بلندمدت 
است. قرارداد صادرات گاز میان دو کشور 
در تاریخ ۸ فروردین ۱۴۰۳ در بغداد، میان 
مدیرعامل وقت شرکت ملی گاز ایران و وزیر 
برق عراق، برای مدت پنج سال تمدید شد 
که بر اساس این توافق، ایران باید روزانه تا ۵۰ 
میلیون مترمکعب گاز به عراق صادر کند تا 
سوخت مورد نیاز نیروگاه‌های برق این کشور 
فراهم شود، با این حال، طبق مفاد قرارداد، 
میزان صادرات در فصول گرم و سرد سال و 
متناسب با نیاز داخلی ایران، به‌صورت شناور 

و متغیر تعیین خواهد شد.
اما همزمان، عراق در تلاش است تا ترکیب 
انرژی خود را متنوع کند. وزارت برق سال 
گذشته اعلام کرد که نزدیک به امضای توافق 
با شرکت‌هایی مستقر در امارات متحده عربی 
و عربستان سعودی برای توسعه پروژه‌های 
انرژی خورشیدی است. مقامات می‌گویند این 
اقدام بخشی از تلاش گسترده‌تر برای کاهش 
وابستگی به سوخت وارداتی و ایجاد زیرساخت 

انرژی پایدارتر است.

پس از وقفه‌ای دو ماهه و کاهش توان تولید برق همسایه غربی صورت گرفت

گاز ایران دوباره به عراق رسید 

خبر


